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На основу члана 32., 41. и 66. Закона о локалној самоуправи (''Сл. гласник Републике Србије'' број 129/07) Скупштина града Лознице , на седници одржаној дана 4.8.2008., донела је 
                                                       П О С Л О В Н И К

        СКУПШТИНЕ ГРАДА ЛОЗНИЦЕ
I   ОПШТЕ ОДРЕДБЕ

Члан 1.


Овим  Пословником уређује се начин припреме, вођење и рад седнице Скупштине града Лозницe ( у даљем тексту : Скупштина града ) и  начин остваривања права и дужности одборника као и друга питања везана за рад Скупштине града. 

Члан 2.


Скупштина града је највиши орган града који врши основне функције  локалне власти , утврђене Уставом, законом и Статутом.

Скупштину града чине одборници , које бирају грађани на непосредним изборима, тајним гласањем, у складу са Законом и Статутом града. 


Одборници се бирају на 4 године.

Члан 3.

У Скупштини је  у службеној употреби српски језик и ћирилично писмо.

II   КОНСТИТУИСАЊЕ СКУПШТИНЕ


1. Конститутивна седница

Члан 4.


Прву седницу Скупштине после завршених избора, конститутивну, сазива председник Скупштине из претходног сазива, у року од 15 дана од дана објављивања резултата избора.


Уколико председник Скупштине из претходног сазива не сазове седницу новог сазива у року из става 1 овог члана, седницу новог сазива сазваће најстарији одборник новог сазива.

До избора председника Скупштине седницу отвара и њоме председава најстарији одборник који присуствује седници (у даљем тексту: председавајући).
2. Потврђивање мандата
Члан 5.


Мандат одборника почиње да тече даном потврђивања мандата.


Скупштина на конститутивној седници јавним гласањем, већином од укупног броја присутних одборника, одлучује о потврђивању мандата одборника на основу извештаја Верификационог одбора.


У гласању могу учествовати кандидати за одборнике којима су мандати додељени у складу са чланом 43. Закона о локалним изборима и који имају уверење изборне комисије.  

Против одлуке донете у вези са потврђивањем мандата одборника може се изјавити жалба надлежном окружном суду у року од 48 часова од дана доношења одлуке Скупштине града.

Члан 6.

Одборници, на првој, конститутивној седници Скупштине, бирају Верификациони одбор,  који завршава са радом када Скупштина изврши потврђивање мандата одборника.


Верификациони одбор сачињавају три најмлађа одборника, представника са три изборне листе које су добиле највећи број одборничких мандата у Скупштини, од којих председава најстарији члан.



Састав Верификационог одбора предлаже председавајући на седници Скупштине. 


Верификациони одбор је изабран ако је за њега гласала већина присутних одборника.

По избору чланова Верификационог одбора, одборници истом предају своја уверења о избору.


Отсутни одборници достављају своја уверења о избору Верификационом одбору поштом или на други начин.

Члан 7.


Верификациони одбор, на основу изештаја Изборне комисије о спроведеним изборима одборника и Уверења о избору  за сваког одборника, утврђује да ли су податци из уверења о избору сваког одборника истоветни са податцима из извештаја Изборне комисије и да ли је Уверење издато од овлашћеног органа и о томе подноси Скупштини извештај у писаној форми.


Писани изештај садржи констатацију о томе да ли су податци из уверења о избору сваког одборника истоветни са податцима из извештаја Изборне комисије и да ли су уверења издата од стране надлежног органа.


Поред навода из става 2. овог члана писани извештај садржи и предлог:

· за потврђивање мандата одборника,

· да се не потврде мандати појединих одборника са образложењем или 

· да се одложи потврђивање мандати појединих одборника са образложењем

Члан 8.


Извештај Верификационог одбора Скупштина претреса у целини.



По завршетку разматрања одлучује се о извештају у целини, ако нема оспоравања мандата појединих одборника од стране Верификационог одбора.


У гласању могу учествовати кандидати за одборнике којима су мнадати додељени у складу са Законом и који имају уверење Изборне комисије да су изабрани.

Ако Верификациони одбор у свом извештају предложи да се потврђивање мандата  поједином одборнику одложи или да му се мандат не потврди, о сваком таквом предлогу гласа се посебно. 


Одборник чија је потврда мандата одложена има право да присуствује седницама Скупштине и да учествује у њеном раду без права одлучивања до добијања обавештења из члана 9. овог Пословника.


Одборник коме није потврђен мандат има право да присуствује седницама Скупштине и да учествује у њеном раду без права одлучивања до достављања одлуке Окружног суда по жалби ако је иста изјављена.
Члан 9.


Скупштина може одложити  потврду мандата појединог одборника и обавезати Изборну  комисију да изврши проверу ваљаности издатог уверења о избору одборника и о томе обавести Скупштину, најдаље у року од 5 дана.


О потврди мандата из претходног  става  Скупштина  ће одлучивати  после поднетог извештаја  Изборне комисије.

Члан 10.


После потврде мандата  одборници којима је мандат потврђен дају свечану изјаву потписивањем текста  свечане  изјаве који гласи:


"Изјављујем да ћу права и дужности одборника Скупштине града Лознице извршавати у складу са Уставом, Законом и Статутом града Лознице, а у интересу грађана Града Лознице''. 


По датој изјави присутни одборници потписују текст свечане изјаве који се прилаже изборном материјалу.


Одборници који нису присуствовали конститутивној седници и одборници чији је мандат касније потврђен потписују текст свечане изјаве на седници Скупштине на којој се потврђују њихови мандати.

Члан 11.

 Даном потврђивања мандата нових одборника престаје мандат одборника из претходног сазива.

Даном потврђивања одборничког мандата лицима које је  именовала, односно поставила скупштина јединице локалне самоуправе престаје функција на коју су именовани односно постављени.

3. Потврђивање мандата одборника ради попуњавања упражњеног одборничког места
Члан 12.

По поступку који важи за потврђивање мандата одборника после спроведених избора за одборнике, врши се потврђивање мандата нових одборника који попуњавају упражњена одборничка места због престанака мандата одборника којим је, у складу са Законом, престао мандат пре истека времена на које су изабрани.


У гласању за потврђивање мандата нових одборника поред одборника којима је мандат потврђен, могу учествовати и кандидати за одборнике којима су мандати додељени у складу са Законом и који имају уверење Изборне комисије да су изабрани.

4. Председник Скупштине 
Члан 13.


Скупштина града има председника Скупштине.


Председник Скупштине председава Скупштином града, организује рад Скупштине, сазива и руководи њеним седницама и обавља друге послове утврђене Законом, Статутом града и овим Пословником.

Председник Скупштине је на сталном раду у Граду.


Председник Скупштине бира се из реда одборника на предлог  најмање 1/3 одборника, на време од 4 године, тајним гласањем, већином гласова од укупног броја одборника Скупштине града.




Предлог кандидата за председника Скупштине града подноси се председавајућем у писаном облику.

Одборник може учествовати у предлагању  само једног кандидата.


Предлог садржи : име и презиме кандидата, кратку биографију, страначку припадност, сагласност кандидата у писаном облику.
Члан 14.


Председавајући упознаје одборнике  са свим примљеним предлозима  кандидата за председника Скупштине.


У случају да је председавајући кандидат за председника Скупштине, седницом даље председава следећи најстарији одборник новог сазива Скупштине.


У име предлагача известилац може образложити предлог .

О предложеним  кандидатима отвара се претрес.


После завршеног предлагања, председавајући утврђује листу кандидата за избор председника Скупштине према азбучном реду презимена.


Испред имена сваког кандидата ставља се редни број. 

Члан 15.


По утврђивању листе кандидата из члана 14. овог Пословника, образује се Комисија за спровођење и утврђивање резултата тајног гласања од 3 члана (у даљем тексту: Комисија).

Састав Комисије предлаже председавајући на седници Скупштине.



За члана Комисије одређује се по један одборник са три изборне листе које су добиле највећи број одборничких мандата у Скупштини.

За председника Комисије одређује се најстарији члан.



Комисија је изабрана ако је за њу гласала већина присутних одборника.


Комисији у раду помаже секретар Скупштине.

     Члан 16.


Тајно гласање се врши гласачким листићима, који су оверени печатом Скупштине и чији број је једнак броју одборника у Скупштини.

Гласачки листићи су исте величине, облика и боје, а оверени су печатом Скупштине.


За свако поновљено гласање, гласачки листићи штампају се поново.


Штампање и печаћење гласачких листића обавља одељење Градске управе надлежно за скупштинске послове.


На гласачком листићу кандидати се наводе редоследом утврђеним на листи кандидата.

Испред имена сваког кандидата ставља се редни број. 

Рад на изради и печаћењу гласачких листића завршава се предајом гласачких листића председнику комисије о чему се сачињава записник.

Гласање се врши заокруживањем редног броја испред  имена кандидата за кога одборник гласа.


Гласати се може  за једног кандидата и то између кандидата чија су имена наведена на гласачком листићу.

Члан 17.

Одборнику се уручује гласачки листић тако што, пошто је претходно прозван од стране председавајућег Скупштине, прилази председнику Комисије који му уручује гласачки листић, а секретар Скупштине означава код имена и презимена одборника у списку да му је гласачки листић уручен. 
Након уручивања гласачких листића присутним одборницима, председавајући одређује паузу за гласање.

По завршетку гласања одборници убацују примљене гласачке листиће у гласачку кутију, а секретар Скупштине код имена и презимена одборника у списку, означава да је одборник гласао.


Гласачка кутија мора бити празна и од провидног материјала.

Члан 18.

Пошто је гласање завршено, Комисија јавно на седници спроводи поступак утврђивања резултата гласања следећим редом:


1.утврђује се број одштампаних гласачких листића,

2. утврђује се број одборника који су примили гласачки листић,
3.утврђује се број неупотребљених гласачких листића, који ће се запечатити у коверат,
4.отвара се гласачка кутија и пребројавањем утврђује број гласачких листића у кутији  (ако он буде већи од броја одборника који су примили гласачки листић, поступак се обуставља, употребљени материјал се одваја за уништавање и спроводи се поновно гласање, на начин утврђен овим Пословником),
5.утврђује се број неважећих гласачких листића који се одвајају у посебан коверат (неважећим гласачким листићем сматра се непопуњени гласачки листић, листић који је тако попуњен да се не може са сигурношћу утврдити за кога је одборник гласао, као и листић на коме је заокружен већи број кандидата од броја који се бира),

6.утврђује се број важећих листића,

7.утврђује се укупан број гласова који је добио сваки од кандидата.

О утврђеним резултатима Комисија сачињава записник у коме констатује који кандидат је изабран, односно да ни један кандидат није добио потребну већину гласова и о томе подноси извештај Скупштини.
Утврђивању резултата гласања присуствује и представник предлагача сваког кандидата о коме се гласало.

Члан 19.
Председавајући Скупштине , на основу извештаја Комисије, констатује да је за председника Скупштине града изабран кандидат који је добио највећи број гласова.
Члан 20. 

Ако је за председника Скупштине предложено више кандидата,  а ни један  није добио  потребну већину , поновиће се избор и то  између два кандидата  који су добили  највећи број гласова, односно између више кандидата  ако имају  исти број гласова. 


Ако је предложен један кандидат, а није добио потребну већину, поновиће се избор са истим кандидатом.


Уколико и после поновљеног поступка избора председника Скупштине исти није изабран, заказује се нова седница Скупштине у року који не може бити краћи од 3 ни дужи од 8 дана на којој се врши избор председника Скупштине у складу са овим Пословником.
Члан 21. 


Председник Скупштине ступа на дужност по објављивању резултата и преузима вођење  седнице.

Члан 22.


Председнику Скупштине престаје функција пре истека времена на које је изабран разрешењем или оставком.

Предлог за разрешење може поднети најмање једна трећина одборника Скупштине.

Предлог се подноси у писаној форми и мора бити образложен.


Разрешење се врши на начин и по поступку који је предвиђен за  избор.


Оставка се подноси у писаном облику.


О оставци се не гласа већ се само констатује престанак функције.


У случају подношења оставке, председнику Скупштине престаје функција даном одржавања седнице на којој је поднео оставку, односно на првој наредној седници Скупштине ако је оставку поднео између две седнице.

Ако Скупштина не разреши председника Скупштине града, одборници који су поднели предлог за разрешење не могу поново предложити разрешење председника Скупштине града, пре истека рока од 6 месеци од одбијања претходног предлога.


2. Заменик председника Скупштине

Члан 23.


Председник Скупштине има заменика.

Заменик замењује  председника  у случају његове  одсутности и спречности да обавља своју дужност.

Заменик председника је на сталном раду у Граду.  


Заменик  председника Скупштине  бира се  и разрешава по поступку и на начин  као и  председник Скупштине.
Члан 24.


Седницом на којој се одлучује  о разрешењу  председника или заменика председника , не може председавати  лице о чијем се разрешењу решава.


Уколико се на  истој седници  одлучује о разрешењу председника и заменика председника Скупштине ,  седницом председава  најстарији присутни одборник.

3. Секретар Скупштине 

Члан 25.


Скупштина града има секретара.


Секретар се стара о обављању стручних послова у вези са сазивањем и одржавањем седница Скупштине и њених радних тела и руководи административним пословима везаним за њихов рад. Секретар Скупштине помаже председнику  Скупштине  у припреми и руковођењу седница Скупштине.


Секретар Скупштине се поставља , на предлог председника Скупштине, на 4 године и може бити поново постављен. 


За секретара Скупштине града може бити постављено лице са завршеним правним факултетом, положеним стручним испитом за рад у органима управе и радним искуством од најмање три године.

Гласање за постављење секретара је јавно.


Секретар Скупштине је постављен ако је за предлог за постављење гласала већина од присутног броја одборника.

Члан 26.


Секретару Скупштине може престати функција и пре истека мандата, оставком или разрешењем на предлог председника Скупштине. Предлог се подноси у писаној форми и мора бити образложен.
Члан 27. 

Секретар  има заменика који га замењује у случају његове одсутности и спречености да обавља своју дужност.


Заменик секретара Скупштине поставља се и разрешава на исти начин и под истим условима као и секретар.

Члан 28.

Скупштина града је конституисана избором председника Скупштине и постављењем секретара.
III  РАДНА ТЕЛА СКУПШТИНЕ

1. Образовање и састав радних тела

Члан 29.

Скупштина може образовати  савете и комисије као и стална радна тела ради разматрања и решавања појединих питања из њене надлежности. 


Радна тела дају мишљење  на предлог прописа и одлука које доноси Скупштина града, предлажу Скупштини доношење општих и појединачних аката  и обављају друге послове утврђене  Статутом града. 


За чланове  савета  и комисија поред одборника могу се именовати и грађани специјалисти за области које покрива савет односно комисија.


Председник савета односно комисије именује се из реда одборника.


Председници, чланови савета и комисија именују се на 4 године, с тим да могу бити разрешени и пре истека тог рока. 


Образовање савета и комисија, њихов делокруг и начин рада, уређује се овим  Пословником.
Члан 30.


Скупштина града може за обављање одређених задатака из своје надлежности образовати повремена радна тела. 

Члан 31.


Повремена и анкетна радна тела образује Скупштина за извршавање посебних задатака и она престају са радом по извршењу задатака за које је образована. 

Члан 32.


Чланове сталних радних тела предлажу политичке странке, коалиције странака, политичке организације или групе грађана које су освојиле одборничке мандате у Скупштини града.

Предлагање чланова сталних радних тела врши се сразмерно броју освојених одборничких мандата у Скупштини града.

Члан 33.


О предложеној листи за избор радног тела Скупштина одлучује у целини, јавним гласањем.


Радно тело је образовано ако је за њега гласала већина присутних одборника.


Ако радно тело не буде изабрано понавља се цео поступак.


2. Седнице радног тела 

Члан 34.


Седницу радног тела сазива председник радног тела по сопственој иницијативи,  на предлог председника Скупштине или на захтев 1/3 чланова тог тела. Радна тела из својих редова бирају заменика председника који га замењује у случају његове спречености и отсутности.


У случају спречености председника или заменика председника, седницу радног тела сазива председник Скупштине, а радно тело бира председавајућег за ту седницу.

Члан 35.


Радно тело Скупштине може одлучивати ако седници присуствује већина чланова радног тела,  а закључци се доносе већином гласова присутних чланова. 


Седница радног тела сазива се најкасније  3 дана пре одржавања  седнице а може се сазвати  и у краћем року ако за то постоје разлози. 

Члан 36.


Радно тело Скупштине  разматра питања из свог делокруга по сопственој иницијативи,  а дужно је  да разматра и питања  која затражи Скупштина.
Члан 37.


Седници  радног тела  може присуствовати представник  предлагача  акта који се разматра  на седници. 


У раду радног тела могу учествовати и чланови  Градског већа, зависно од питања  које је на дневном реду.


У раду радног тела  могу по позиву учествовати  стручни и научни радници  и друга лица, без права одлучивања. 

Члан 38.


У извршавању послова из свог делокруга радно тело може, преко свог председника, да тражи од Градске управе  податке и информације од значаја за његов рад.


Радно тело одређује свог известиоца који на седници Скупштине образлаже мишљење радног тела  о предлогу акта који Скупштина доноси.


На седници радног  тела води се записник.


У записник се уноси нарочито: имена присутних, питања која су разматрана, мишљења и предлози радног тела, свако издвојено мишљење, као и известиоци које је  одредило радно тело.


Записник потписује председник радног тела и лице које је водило записник.

Члан 39.


Стручне послове за радна тела врши Градска управа. 

3. Стална радна тела

Члан 40.

Стална радна тела  Скупштине града су:



1. Савет за урбанизам и комуналне делатности



2. Савет за  здравље и заштиту животне средине



3. Комисија за статут и прописе



4. Комисија за кадровска и административна питања



5. Комисија за представке и жалбе



6. Мандатно-имунитетна комисија

                        7. Савет за безбедност

. 



8.Савет за привреду, приватизацију и приватно предузетништво  

 



9. Савет за борбу против болести зависности


           10. Савет за развој и економске везе са иностранством и дијаспором


           11. Савет за родну равноправност.
Члан 41.


1. Савет за урбанизам и комуналне делатности


Савет за урбанизам  и комуналне делатности, предлаже Скупштини  доношење одговарајућих одлука и даје  мишљење  на предлоге  одлука и  других аката из области  урбанизма, стамбено-комуналних делатности, јавних  комуналних предузећа,  утврђивања и коришћења грађевинског земљишта и пословног простора, које доноси Скупштина града.


Савет има председника и шест чланова. 

Члан 42.

2.Савет за здравље и заштиту животне средине


Савет за здравље и  заштиту  животне средине  прати , претреса  и иницира питања везана за систем и организацију здравствене заштите становништва, екологију и активности на плану спречавања загађивања животне средине, предлаже Скупштини доношење одговарајућих одлука и даје мишљење  о предлозима других овлашћених предлагача.


Савет има председника и шест чланова . 

Члан 43.


3.Комисија за статут и прописе.


Кoмисија за статут и прописе :


- разматра предлог Статута, одлука и других аката са становишта њихове усаглашености са Уставом, Законом и Статутом  града, као и у прегледу њихове правнотехничке обраде и о томе даје мишљење Скупштини,

- утврђује пречишћене текстове одлука и других аката, ако је тим актима овлашћена,

- по потреби учествује са предлагачем општих аката у припремању аутентичног тумачења одлука и других општих аката и појединих одредби у њима,

- врши и друге послове које јој одреди Скупштина у складу са Статутом и Пословником.


Комисија има председника и шест чланова. 

Члан 44.


4.Комисија за кадровска и административна питања 

Комисија за кадровска и административна питања 


- разматра предлоге за избор именовања, постављења и разрешења из надлежности Скупштине као и  делегирање представника  Скупштине града у друге органе и организације где се тражи  њено учешће.

- одлучује о појединачним правима  изабраних лица,  постављених и именованих лица од стране органа Града, о њиховом радно-правном стаутсу, питањима која се односе на плате и додатке, накнаде и остала примања, и обавља друге послове у складу са одлукама Скупштине града.


Комисија има председника и шест чланова. 




Члан 45.


5. Комисија за представке и жалбе


Комисија за представке и жалбе  разматра  представке и жалбе које грађани  упућују Скупштини, као  и представке уступљене  од стране републичких испитује њихову основаност  и о најважнијим питањима обавештава Скупштину и  предлаже Скупштини доношење одговарајуће одлуке, као и  мере које треба предузети у циљу отклањања утврђених неправилности у раду скупштинских органа и других органа града. 


У поступку разматрања представки и притужби, ова Комисија прибавља извештаје од органа и организација на које се наведени поднесци односе, у року који сама одређује.


Ако орган или организација из претходног става не  доставе извештај у одређеном року, Комисија о томе обавештава Скупштину, односно орган који је уступио представку.


Комисија има председника и четири члана. 

Члан 46.
6. Мандатно-имунитетна комисија


Мандатно-имунитетна комисија  разматра питања која се односе на имунитет одборника и о томе припрема предлоге Одлука за Скупштину.


Комисија има председника и четири члана. 






Члан 47.

7. Савет за безбедност

Савет  за безбедност разматра и процењује свеукупну безбедоносну ситуацију на територији града Лознице. Предлаже Скупштини града покретање иницијативе  ради заузимања ставова и упућивања препорука надлежним органима за решавање појединих питања из области јавне безбедности на територији града Лознице, а у складу са законом.


Савет има председника и  осам  чланова.

Члан 48.

8. Савет за привреду, приватизацију и приватно предузетништво

Савет за привреду, приватизацију и приватно предузетништво прати стање и проблеме у раду и развоју привреде на територији града Лознице, разматра питања поступка приватизације привредних субјеката, испуњавање преузетих обавеза у поступку приватизације и о томе информише Скупштину града, прати стање рада и развоја приватног предузетништва на територији Града, указује на проблеме са којима се суочавају приватни предузетници и информише Скупштину града о својим запажањима ради предузимања одговарајућих мера  у надлежности Скупштине а из области појединих делатности приватних предузетника.

Савет има председника и  шест чланова.

.

Члан 49.

9. Савет за борбу против болести зависности


Савет за борбу против болести зависности разматра унапређивање основа превентивних облика борбе против алкохолизма, наркоманије или других болести зависности нарочито код омладине и млађих популација, заузима ставове и о томе извештава Скупштину, даје предлоге мера за остваривање активности и сарадње са надлежним државним органима на сузбијању и спречавању проблема болести зависности пре свега међу омладином школског узраста.


Савет има председника и  шест чланова.

Члан 50.

10. Савет за развој и економске везе са иностранством и дијаспором


Савет за развој и економске везе са иностранством и дијаспором  разматра питања која се односе на успостављање и одржавање веза као и унапређење односа са грађанима  који живе и раде ван територије Републике Србије. Разматра и предлаже планове и програме развоја у свим областима привредне и ванпривредне сарадње Града Лознице са дијаспором.


Прати стање и обавештава Скупштину града о приспелим и упућеним донацијама, поклонима и другим средствима помоћи и у оквиру своје надлежности прибавља извештаје о реализованим средствима помоћи  и о томе упознаје Скупштину града.


Савет има председника и  шест  чланова.

Члан 51.

11. Савет за родну равноправност


Савет за родну равноправност прати и разматра остваривање једнаких права  полова, равноправности националних мањина и начина за стварање што бољих услова за лица са посебним потребама (инвалида), разматра и предлаже Скупштини града стварање услова за организовану помоћ  жртвама породичног и другог насиља.


Савет у оквиру своје надлежности, а кроз предлоге које упућује Скупштини града, се залаже за заштиту и промоцију једнаких права и одговорности оба пола у погледу запослења, положаја у породици и учествовања у јавном и политичком животу, предлаже Скупштини сарадњу са међународним институцијама (OEBS) и другим невладиним организацијама ради остваривања једнакости међу половима и покретања иницијативе отварања канцеларија и одвајања буџетских средстава за материјалну, моралну и правну помоћ угоржених категорија (жена, инвалида и других лица).


Савет има  председника и   шест чланова. 

IV   ДОНОШЕЊЕ СКУПШТИНСКИХ АКАТА 


1. Врста аката 







Члан 52.


Скупштина  доноси  опште и  појединачне  акте.


Одлуком се уређују питања из одређених области које спадају у надлежност града.


Програмима и плановима се нормативно уређују питања из појединих области рада и надлежности града за предстојећи период.


Препоруком се предлаже начин решавања појединих   питања  и реализација појединих обавеза и исти нема обавезујућу снагу.


Решењем  се именује, образује, утврђује, одређује нека правна ствар, када се одлучује о појединачним правима и обавезама појединачних субјеката.


Закључком се прецизирају ставови, односно опредељења, мишљења, констатације, задужења и овлашћења, поводом разматрања одређених питања.


Аутентичним тумачењем се даје тумачење аката или појединих њихових одредаба које Скупштина доноси. 


2. Поступак доношења

Члан 53. 


Право предлагања Одлуке  и другог акта  за усвајање на седници Скупштине, имају: Градоначелник, Градско веће, радна тела Скупштине, одборник, одборничке групе и грађани подношењем грађанске иницијативе  и зборови грађана у складу са законом и Статутом града. 


Предлог се подноси у облику  у коме се акт доноси  и мора да буде образложен. 


Образложење садржи:  основ и разлоге доношења ,  објашњење циља који се жели постићи и процену  износа финансијских  средстава потребних за спровођење акта.


Стручну помоћ и израду предлога и других аката за усвајање на Скупштини врши надлежно одељење Градске управе.
Члан 54.

Предлог акта који је упућен Скупштини града,  председник Скупштине града, доставља надлежним одборима, предлагачу и Градском већу,  ако Градско веће није предлагач.


Ако предлог акта није припремљен у складу са овим Пословником председник Скупштине града затражиће од предлагача да предлог акта усклади са одредбама овог Пословника.


Предлагач акта може у року од 15 дана да поднесе предлог акта усклађен са одредбама овог Пословника.


Уколико предлагач не усклади предлог акта у складу са ставом 2. и 3. овог члана, предлог акта сматра се повученим.
Члан 55.

Председник Скупштине града одлучује на којој седници ће се материјали односно акти, упућени и достављени председнику Скупштине града, у сдкладу са одредбама овог Пословника, уврстити у предлог дневног реда седнице.


Предлоге аката или материјала за које је Скупштина града одлучила да се не уврсте у дневни ред седнице, односно који су били предмет расправе, али их Скупштина града није усвојила гласањем, председник Скупштине града, односно Скупштина града, не може поново уврстити у предлог дневног реда, односно у дневни ред, пре протека рока од најмање 6 месеци, рачунајући од дана одржавања седнице Скупштине града на којој нису уврчћени у дневни ред, односно нису усвојени.

Члан 56.


Предлог се, пре разматрања у Скупштини, разматра у надлежним радним телима и Градском већу.


Надлежна радна тела у својим мишљењима могу предложити Скупштини да прихвати предлог у целини или предложити да Скупштина донесе одлуку или други акт у тексту измењеном  делом или у целини, у односу на текст који је поднео предлагач и да предлог не прихвати. 

Члан 57.


Скупштина о предлогу, који је стављен на дневни ред седнице, одлучује после претреса, сем у случајевима у којима је овим Пословником одређено да се одлучује без претреса. 

Члан 58.


После закљученог претреса прелази се на гласање о предлогу.


О предлогу се гласа у целини. Ако је стављен амандман, прво се одлучује о њему, а онда о предлогу у целини. 

Члан 59. 


Предлагач акта , односно његов представник, може на почетку претреса, да изложи допунско образложење предлога. Он има право да учестује у претресу све до закључења претреса о предлогу, да даје објашњења и износи своје мишљење.


Предлагач има право да повуче предлог све до закључења претреса о предлогу на седници Скупштине. 
Члан 60. 


У случају подношења грађанске иницијативе и предлога Збора грађана за доношење акта из надлежности Скупштине града, о иницијативи  односно предлогу Скупштина је дужна  да одржи расправу  и достави  образложен одговор грађанима односно Збору грађана у року од 60 дана од дана добијања предлога.


Ако Скупштина оцени оправданост предложеног акта , исти ће ставити на усвајање , а ако оцени да није оправдано , закључком ће одбити предлог за доношење истог. 


Број потписа потребан за пуноважно покретање грађанске иницијативе не може бити мањи од 5% бирача.

Члан 61. 


Предлог за измену и допуну Предлога одлука  и других аката подноси се путем амандмана.


Амандман може поднети одборник , одборничка група, Градоначелник, Градско веће  и стално радно тело Скупштине. 


Амандман се подноси у писаном облику са образложењем, најкасније 72 сата пре одржавања седнице, а када је седница сазвана хитно ,  амандман се може поднети  на самој седници. 

Члан 62. 


Предлагач одлука и других аката као и Градско веће и надлежна радна тела  дужна су да пре седнице Скупштине града  размотре амандмане  који су поднети на предлог одлука  и других аката. 


Надлежно радно тело  неће разматрати  амандмане  који су поднети неблаговремено, непотпуне и амандмане са увредљивом садржином,  о чему ће обавестити Скупштину. 

 Градско веће  има право да се изјасни  о амандману и када оно није предлагач одлуке. 


Амандмани које је поднео предлагач одлуке или других аката , а које су прихватили Градско веће и надлежна радна тела Скупштине , као и амандмани  које су прихватили предлагач, Градско веће и надлежна радна тела Скупштине постају стаставни део предлога одлуке  или другог аката и о њима Скупштина посебно не одлучује. 

Члан 63.


 Скупштина посебно одлучује  о сваком амандману , који предлагач одлуке и другог аката , Градско веће и надлежно радно тело  Скупштине  нису прихватили.


О амандманима се гласа  према редоследу  чланова општег акта  на која се односе. 


Ако је на исту одредбу  општег акта поднето више амандмана , прво се гласа  о амандману  којим се предлаже брисање те одредбе , а затим  се гласа  по амандманима   оним редом којим су поднети.


Прихваћени амандмани постају  саставни део предлога акта.


По завршеном претресу  предлога аката  и гласању  о предложеним амандманима , ако их је било, прелази се на гласање о предлогу акта у целини .

Члан 64.


Акти које доноси Скупштина, а за чије доношење је законом прописана претходна сагласност или мишљење надлежног министарства, могу се доносити на  седници, тек по добијању сагласности, односно мишљења  и у складу са истим .

 Члан 65.


Општи акт и  други  акти  , изузетно, се могу  донети  по хитном поступку .


По хитном поступку може да се донесе  само  акт  којим се уређују питања и односи  настали услед околности  које нису  могле да се предвиде, а недоношење   акта  по хитном поступку  могло би  да проузрокује  штетне  последице. 


Овлашћени предлагач може поднети предлог да се о одређеном питању одлучи по  хитном поступку са образложењем о штетним последицама које би настале због недоношења тог аката по  хитном поступку.


О предлогу за доношење аката  по хитном поступку одлучује се без претреса. Пре гласања о том предлогу Скупштина ће саслушати образложење предлагача.


Ако Скупштина усвоји предлог да се акт донесе по хитном поступку, предлог акта се уноси у дневни ред исте седнице. 


Скупштина  може у току седнице да затражи хитно мишљење од одговарајућег радног  тела  Скупштине и  Градског већа.


Предлог акта који се доноси по хитном поступку мора се доставити одборницима најкасније до почетка седнице у облику у коме се  акт  доноси.


На предлог  акта који се доноси по хитном поступку, могу се подносити  амандмани до закључења претреса. Амандман  се подноси у писаној форми или  усмено.

Члан 66.


Захтев  за давање аутентичног  тумачења  општег акта Скупштине града   могу да поднесу органи , предузећа и установе  који акт примењују.  


Захтев са образложењем се подноси  Комисији за статут и прописе . 


Ако Комисија за статут  и прописе  оцени да је захтев за давање аутентичног  тумачења оправдан, задужиће  предлагача акта  да сачини  предлог тумачења и доставиће га Скупштини, а ако оцени  да захтев није оправдан,   обавестиће Скупштину, која о томе  одлучује. 

Члан 67.


Захтев Уставног суда  за изјашњавање  поводом предлога  за покретање поступка  за оцењивање уставности и законитости  одлуке  или другог општег акта Скупштине , председник Скупштине  упућује на разматрање  и изјашњавање Комисији за статут и прописе.


Комисија разматра захтев Уставног суда  и обавештава суд о свом ставу поводом предлога за покретање поступка  за оцењивање уставности и законитости  одлуке  или другог општег акта.


Ако Комисија приликом разматрања захтева , оцени да има основа за измену или допуну Одлуке  или другог општег акта на које се захтев  Уставног суда односи , или да је престала потреба  за применом те одлуке,  предложиће Скупштини да донесе   закључак да се приступи измени, односно допуни одлуке или доношењу нове  одлуке или другог општег акта. Свој предлог  доставиће  председнику Скупштине.  


3.Чување и објављивање аката

Члан 68.


На изворник одлуке и другог акта Скупштине и на изворник аутентичног тумачења ставља се печат Скупштине. 


Изворник одлуке, односно другог акта или аутентичног тумачења, сматра се  текст одлуке, односно другог акта или аутентичног тумачења усвојен на седници  Скупштине. 


Изворник одлуке, односно другог акта Скупштине и аутентичног тумачења, чува се у Скупштини. 


О изради изворника, стављању печата на њих, њиховом чувању и  евиденцији, стара се  секретар Скупштине. 

Члан 69.


Записници и други акти  Скупштине града, који се не објављују у "Службеном листу Града'', доступни су грађанима и медијима један радни дан у недељи.


Општи акти органа града објављују се у "Службеном листу Града Лознице".


O објављивању одлука и других аката Скупштине и аутентичних тумачења стара се секретар Скупштине.


Секретар Скупштине, на основу изворног текста одлуке, другог акта или аутентичног тумачења, даје исправке грешака  у објављеном тексту одлуке и другог акта или аутентичног тумачења, ако за тим има потребе. 


Остали акти органа града објављују се  у  "Службеном листу града Лознице" када је то тим актима предвиђено.


Општи акти из става два овог члана ступају на снагу осмог дана од дана  објављивања, осим ако општим актом  није одређен посебан датум ступања на снагу.
V  СЕДНИЦА СКУПШТИНЕ


1. Заказивање седнице

Члан 70.


Седнице Скупштине сазива председник Скупштине по потреби, а најмање једном у три месеца.


Свечане седнице  се одржавају поводом одређених јубилеја и у другим свечаним приликама. 


Преседник Скупштине стара се о припремању седница уз помоћ секретара Скупштине.


Седнице Скупштине сазива председник Скупштине по сопственој иницијативи, а дужан је да седницу закаже на захтев Градоначелника, Градског већа или 1/3 одборника у року од 7 дана од дана подношења захтева, тако да дан одржавања седнице буде најкасније у року од 15 дана од дана подношења захтева.

Ако председник Скупштине не закаже седницу у поменутом року, седницу може заказати подносилац захтева, а председава одборник кога одреди подносилац захтева.

Члан 71.

Писани предлог за сазивање Скупштине садржи предлог дневног реда  седнице, а предложене тачке морају бити из надлежности Скупштине града, утврђене законом и Статутом и припремљене  у складу са одредбама овог Пословника. 


Ако предлог не испуњава услове предвиђене ставом 1. овог члана, председник Скупштине ће исти одбацити.

Члан 72.


Позив за седницу Скупштине доставља се одборницима најкасније на 7 дана пре дана одређеног за одржавање седнице.


Одборницима се са позивом доставља и предлог дневног реда, одговарајући материјал за питања која се предлажу за дневни ред, као и  записник са претходне седнице.


Изузетно, у хитним случајевима председник Скупштине може сазвати седницу Скупштине са роком краћим од 3 дана, а дневни ред за ову седницу може предложити на самој седници. 


Када се седница одржава сходно претходном ставу овог члана, на самој седници могу се подносити амандмани у писаној форми  или усмено.

Члан 73.


За седницу Скупштине, поред одборника позивају се Градоначелник,  заменик Градоначелника, помоћници Градоначелника, посланици, чланови Градског већа, начелник Градске управе и руководиоци основних организационих јединица Градске управе.


По потреби на седницу се могу позвати и представници органа и организација, као и појединци, стручњаци за одређена питања и друга лица. 

2. Отварање седнице и дневни ред






Члан 74.


 Пошто отвори седницу ,  пре утврђивања дневног реда , председник, на основу извештаја секретара,  утврђује да ли седници присуствује  довољан број одборника за пуноважно одлучивање.


За пуноважно одлучивање и рад на седници, потребно је присуство већине одборника.Ако се утврди да не постоји већина , председник одлаже седницу  за један сат.


Уколико ни после померања почетка седнице  од једног сата  не постоје услови за почетак рада седнице Скупштине , председник Скупштине, одлаже седницу  за одређен дан и час, о чему се   писано обавештавају  одборници који су одсутни .

Члан 75.


Седнице Скупштине града су јавне. 

За јавност рада Скупштине града одговоран је секретар Скупштине града;


Позив  и материјали за седницу  Скупштине града достављају се средствима информисања ради упознавања јавности.  


Седницама Скупштине града могу присуствовати представници средстава информисања, овлашћени представници предлагача, као и друга лица чије присуство председник Скупштине одобри. 


Скупштина може одлучити да седнице не буду јавне из разлога безбедности и других посебно оправданих разлога који се констатују пре утврђивања дневног реда.

Члан 76.


Дневни ред предлаже председник Скупштине, односно председавајући.

Члан 77.


Измене и допуне предложеног дневног реда  , могу предлагати одборници, одборничке групе, радна  тела  Скупштине , Градоначелник  и председник Скупштине и Градско веће. 


Предлози се достављају  председнику Скупштине  у писаној форми  са образложењем  најкасније  72 сата  пре  почетка седнице. 


При утврђивању дневног реда , Скупштина одлучује  о предлозима:

· за хитан поступак,

· да се поједине тачке повуку из предлога  дневног реда,
· да се дневни ред прошири.

Скупштина одлучује  посебно о сваком предлогу  за измену и допуну предложеног дневног реда .

Дневни ред , Скупштина утврђује у целости  без претреса , са изменама и допунама уваженим  код појединачних  предлога.

Члан 78.


Утврђивање дневног реда врши се на почетку седнице већином гласова присутних одборника. 


3. Рад на седници

Члан 79.


Пре преласка на дневни ред усваја се  Записник  са претходне седнице. О примедбама  на  Записник Скупштина одлучује без претреса.

Члан 80.


Потребна обавештења о значајним радњама између две седнице, пре него што пређе на дневни ред, даје председник Скупштине усмено.


О овоме се не отвара претрес.

Члан 81.


Претрес  тачака  дневног реда врши се по утврђеном редоследу.


Једном утврђени редослед  тачака дневног реда  ,  може се у току седнице  изменити само закључком Скупштине. 

Члан 82.


Пре претреса сваког питања,  представник предлагача може дати уводно излагање.


После подношења уводног излагања, отвара се претрес о конкретном питању. 

Члан 83.


Нико не може да говори  на седници Скупштине , пре него што затражи  и добије реч од председника.


Председник Скупштине  даје реч одборницима , по реду пријављивања , све док има говорника . Одборник има право да по истој тачки  дневног реда   говори највише  два пута. Одборник који жели  да говори по други пут , може да добије реч ,  тек пошто се исцрпи  листа  одборника који говоре  први пут. 


Градоначелник, заменик Градоначелника, представник предлагача акта, председници одборничких група, представник  радног тела Скупштине, чланови Градског већа и начелник Градске управе могу добити реч чим је затраже да би објаснили  , изменили  или допунили предлог,  а секретар Скупштине ради  пружања  неопходних објашњења  у вези са Пословником Скупштине .


Помоћници Градоначелника имају право на реч као и одборници, по редоследу пријављивања.


 Посланици који нису  одборници , могу да узму учешће  у расправи  о свакој тачки дневног реда  највише  један пут у трајању не дужем од 5 минута. Посланик има право на реплику у складу са чланом 90. овог Пословника. Председник Скупштине  даје реч посланицима  по редоследу  пријављивања.

Члан 84.


Градоначелник, заменик Градоначелника  и представник  предлагача акта , имају право  да говоре  без ограничења времена. 


Говорник може да говори само о питању које је на дневном реду, најдуже  5 минута. Ако се говорник удаљи од дневног реда председник ће га опоменути и позвати да се држи дневног реда. Уколико  одборник и поред опомене настави да говори председник ће му одузети реч.

Члан 85.


Нико не може прекидати говорника, нити га опомињати, осим председника Скупштине. 


Члан 86.


Председник може,  у току седнице , прекинути исту.


Председник ће седницу  прекинути  кад утврди  недостатак кворума, због потребе да се изврше  неопходне припреме  и прибаве  мишљења, као и у другим случајевима кад оцени да за то постоје оправдани разлози. 


Председник Скупштине  прекида рад Скупштине  и у другим случајевима  ако то Скупштина  одлучи.


Председник Скупштине  обавестиће  одборнике  о часу  наставка седнице, односно о дану и часу када ће седница бити настављена са истим дневним редом о чему се писмено обавештавају само одсутни одборници.

Седница Скупштине се прекида  и по истеку утврђеног радног времена. 


Изузетно , председник Скупштине  може продужити рад седнице  Скупштине  и по истеку радног времена  до завршетка претреса  и одлучивања  о започетој тачки дневног реда. 


Кад председник Скупштине процени  да је из разлога ефикасности , целисходности  и економичности  потребно  продужити рад Скупштине и након истека радног времена, предложиће  Скупштини  да настави рад  по истеку радног времена  да би се завршио претрес и одлучивање  по преосталим тачкама  утврђеног дневног реда .

4. Повреда Пословника







Члан 87.


Сваки акт и радња која представља одступање од утврђене процедуре у раду Скупштине представља повреду Пословника.







Члан 88.


Одборнику који жели да говори о повреди Пословника председник Скупштине даје реч чим затражи, односно одмах по завршетку излагања претходног говорника.


Одборник је дужан да наведе одредбу Пословника која је, по његовом мишљењу, повређена, да је цитира  и образложи  у чему се састоји повреда.


Одборник о повреди Пословника може говорити највише 2 минута, с тим што се  цитат одредбе Пословника не рачуна у  време одређено за образложење повреде.


Председник Скупштине прекида расправу о предметном питању и даје објашњења о повреди Пословника. Ако одборник није задовољан објашњењем председника Скупштине, о повреди Пословника одлучује Скупштина без претреса.







Члан 89.


Скупштина одлучује о евентуалној повреди Пословника већином гласова присутних одборника.

5. Право на реплику







Члан 90.


Одборник има право на реплику, ако се у претходној дискусији увредљиво говорило о њему или су његове речи погрешно схваћене или наведене.


Председник Скупштине том одборнику одмах даје реч.


Одборник може говорити највише 2 минута само о предмету реплике.   


Ако председавајући сматра  да пријављени говорник није изазван  ускратиће му  право на реплику.


Ако одборник није задовољан одлуком  председавајућег  може тражити да о томе одлучи  Скупштина . 


Уколико се  увредљиви изрази  односе на  одборничку групу односно политичку странку  или групу грађана која има одборнике у Скупштини града , право на реплику у њихово име  , има шеф одборничке групе  односно овлашћени представник странке односно групе  .

6. Одлучивање на седници 

Члан 91.


Скупштина града одлучује ако седници присуствује већина од укупног броја одборника.


Одлуке се доносе већином гласова присутних одборника, уколико Законом, Статутом или овим Пословником није друкчије одређено.


О доношењу Статута, буџета и урбанистичких планова одлучује се већином гласова од укупног броја одборника.


Гласање у Скупштини је јавно, осим ако Законом, Статутом, Пословником или одлуком Скупштине није одређено  да се гласа тајно. 


Јавно  гласање се врши   дизањем руке .


Пребројавање гласова врши стручна служба Скупштине, и податке о томе предаје председнику Скупштине  који објављује резултате гласања тако што  гласно констатује колико је одборника гласало "за", колико "против" и колико је било "уздржано" и  саопштава да ли је предлог усвојен или не, имајући у виду потребну већину за доношење одлуке – акта.

За одборнике који се приликом гласања уопште не изјасне сматра се да су уздржани.


После објављивања резултата гласања, уколико одборник изрази сумњу у тачност гласова утврђених пребројавањем, гласање ће се поновити прозивком  одборника.

Члан 92.


Тајно гласање се врши гласачким листићима, који су исте величине, облика и боје, и оверени печатом Скупштине. 


Поступак гласања спроводи комисија од три одборника који се бира за свако појединачно гласање, и којој у раду помаже Одељење за скупштинске послове.


Комисија из претходног става о свом раду сачињава  записник са резултатима гласања, које објављује председник комисије.


Уколико одборник изрази сумњу у правилност  рада комисије и објављене резултате, одредиће се кратак прекид седнице да би се одборнику омогућио увид у гласачки материјал тајног гласања.


Уколико се утврде неправилности које су биле од утицаја на резултате гласања, гласање ће се поновити са новим члановима комисије. 

Члан 93.


После завршеног гласања  , председник Скупштине утврђује резултат гласања, на основу чега објављује да ли је предлог о коме се гласало усвојен или одбијен.


7. Одржавање реда на седници.







Члан 94.


О реду  на седници Скупштине стара се председник Скупштине.


За повреду реда на седници председник Скупштине може да  изрекне меру опомене и одузимања речи.


Скупштина, на предлог председника Скупштине, може да изрекне меру удаљења са седнице.
Члан 95.


Мера опомене изриче се одборнику :

· који је пришао говорници , без дозволе председника Скупштине,

· који говори пре него што је затражио и добио реч

· који и поред упозорења председника Скупштине говори о питању које није на дневном реду,

· ако прекида говорника  у излагању  или добацује односно омета говорника , или на други начин угрожава слободу говора.

· ако  износи чињенице и оцене које се односе на приватни живот других лица,

· ако употребљава псовке и увредљиве изразе,

· ако другим поступцима нарушава ред на седници или поступа противно одредбама овог Пословника .
Члан 96.

Мера одузимања речи изриче се одборнику , који својим говором нарушава ред на седници или се не држи питања које је на дневном реду, а већ је два пута опоменут  на обавезу придржавања реда  и одредаба Пословника. 


Одборник коме је изречена мера одузимања речи дужан је да се , без одлагања, удаљи са говорнице. У супротном председник Скупштине  искључује озвучење  а по потреби  одређује паузу.


Мере опомене  и одузимања речи  примењују се  за седницу  на којој  су изречене.

Члан 97. 


Мера удаљења са седнице  изриче се одборнику  који, и после изречене  мере одузимања речи, омета или спречава рад на седници, на седници  вређа Скупштину и одборнике  или употребљава  изразе  који нису у складу са достојанством  Скупштине.


Одборник може бити удаљен само са седнице на којој је повредио ред. Мера удаљења изриче се без претреса. 


Одборник према коме је изречена  мера удаљења са седнице, дужан је да се одмах  удаљи из просторије у којој се одржава седница. 


Ако председник  утврђеним мерама  не може одржати ред  на седници, одредиће кратак прекид седнице. 

Мера удаљења може се изрећи  одборнику  и без претходно изречених мера , у случају  физичког напада , односно , другог сличног поступка  којим се  угрожава физички или морални интегритет учесника седнице.


Одборник којем је  изречена мера удаљења са седнице,  сматра се  неоправдано одсутним. 
Члан 98.


Одредбе  о одржавању реда на седници  Скупштине  примењују се  и на сва друга лица  присутна  седници Скупштине. 


8. Записник са седнице 

Члан 99.


О раду  на седници  Скупштине  води се записник.


О вођењу  записника  стара се  секретар Скупштине.
Члан 100.


У записник се уносе обавезно следећи подаци: време и место одржавања седнице, имена председавајућег и број присутних одборника, имена оправдано одсутних одборника, имена осталих  присутних,  утврђени дневни ред,  кратак ток седнице са назнаком питања о којима се расправљало и одлучивало,  именима  говорника, најважнији делови дискусије говорника са приказом  евентуалних  предлога  и амандмана  уколико их  Скупштина  усвоји,  подаци  о резултатима гласања  и формулација  донетих аката.


Завршна одредба  записника  је податак о времену завршетка седнице. 

Члан 101.


 Одборницима  се доставља  записник са  седнице  Скупштине .


Усвојени  записник  потписује председник  и секретар Скупштине.


О чувању  записника  стара се секретар Скупштине .

Члан 102.


На седници  Скупштине се воде  стенографске белешке које садрже потпун ток седнице, а може се вршити  и  тонско  снимање. 


Прекуцане  стенографске белешке  чувају се  у документацији  и достављају  шефовима  одборничких група.


О вођењу, сређивању, чувању   стенографских белешки и тонских записа  стара се  секретар Скупштине града. 

VI  РАД СКУПШТИНЕ У СЛУЧАЈУ НЕПОСРЕДНЕ РАТНЕ ОПАСНОСТИ,

РАТНОГ И ВАНРЕДНОГ  СТАЊА

Члан 103.


Скупштина наставља са радом од проглашења ванредног стања, непосредне ратне опасности или ратног стања до дана избора новог сазива.

Члан 104.


Одредбе овог Пословника примењују се у раду Скупштине и у случају ванредног стања, непосредне ратне опасности или ратног стања, уколико овим Пословником или другим општим актима Скуштине није другачије одређено. 
Члан 105.


Седницу Скупштине, у случају ванредног стања, непосредне ратне опасности или ратног стања, сазива председник Скупштине, на начин и у роковима примереним датим околностима у време сазива исте. 


Када седници Скупштине није у могућности да присуствује већина одборника, седница се одржава са бројем присутних.

Члан 106.


 Уколико седница Скупштине не може да се организује у случају ратног стања, послове и задатке из њене надлежности обавља Градоначелник, с тим што је дужан да на првој наредној седници Скупштине поднесе извештај о преузетим активностима ради њихове верификације.

Члан 107.


Одборници  су дужни да у случајевима ванредног стања, непосредне ратне опасности или ратног стања извештавају секретара Скупштине о свакој промени  адресе пребивалишта или боравишта.

VII   ЈАВНОСТ У РАДУ СКУПШТИНЕ

Члан 108.


Рад Скупштине је доступан јавности.

Члан 109.


Седници Скупштине и њених радних тела могу присуствовати овлашћени представници штампе и других видова јавног информисања.


Пре уласка у салу за седнице, акредитовани новинари дужни су да покажу овлашћеном лицу своју новинарску картицу средства информисања из којег долазе и дужни су да је носе на видном месту.

Члан 110.


Акредитованом новинару могу се ставити на располагање предлози одлука и других општих аката, као и информативни документациони материјали о питањима из рада Скупштине и њених радних тела. 

Члан 111.


Седници  Скупштине могу  присуствовати и грађани.


Грађанин коме је одобрено да присуствује седници  Скупштине у обавези је да на улазу у салу за седнице Скупштине овлашћеном раднику покаже своју личну карту ради идентификације и уношења у евиденцију присутних  на седници. 

Члан  112.


Радио и телевизијске станице могу преносити ток седнице Скупштине уколико Скупштина другачије не одлучи.

Члан 113.


Скупштина може да издаје службено саопштење за штампу и дуга средства јавног информисања. Текст службеног саопштења саставља одговарајућа служба а одобрава  председник Скупштине или лице које он овласти. 


Конференцију за штампу у Скупштини може да држи Градоначелник, заменик Градоначелника, председник Скупштине или лице које он овласти, заменик председника и председници одборничких група.

Члан 114.


            Скупштина града може одлучити да седница Скупштине не буде јавна из разлога безбедности и других разлога утврђених законом.

VIII   ИЗВРШНИ ОРГАНИ ГРАДА
Члан 115.

Извршни органи Града су: Градоначелник и Градско веће.


Градоначелник представља и заступа Град.

            Градоначелник има заменика који га замењује у случају његове отсутности и спречености да обавља своју дужност.

Градско веће чине Градоначелник, заменик Градоначелника, као и чланови Градског већа чији је број утврђен Статутом.


Градоначелник је председник Градског већа.


Градоначелник и заменик Градоначелника су на сталном раду у Граду.


Чланови Градског већа могу бити на сталном раду у Граду.
Члан 116.
Градоначелник и заменик Градоначелника бирају се из реда одборника. 
Чланови Градског већа могу се бирати из реда одборника.

Градоначелника, заменика Градоначелника и чланове Градског већа бира Скупштина на време од 4 године, истовремено, тајним гласањем већином гласова од укупног броја одборника Скупштине.

Председник Скупштине града предлаже кандидата за Градоначелника.

Кандидадат за Градоначелника предлаже кандидата за заменика Градоначелника и кандидате за чланове Градског већа које бира Скупштина. Број кандидата за чланове Градског већа одговара броју који се бира.

Предлог из става 4. и 5. овог члана доставља се одборницима у писаном облику и садржи: име и презиме кандидата, биографију, страначку припадност, образложење и сагласност кандидата у писаном облику.                                                             

Члан 117.

О кандидатима за Градоначелника, заменика Градоначелника и чланове Градског већа отвара се јединствен претрес.


По завршетку претреса председник Скупштине утврђује јединствену листу кандидата.


Јединствена листа садржи:


- предлог кандидата за Градоначелника,


- предлог кандидата за заменика Градоначелника,


- предлог кандидата за чланове Градског већа које бира скупптина по азбучном реду презимена.


По утврђивању листе кандидата  приступа се гласању.


Када се гласа о избору Градоначелника истовремено се гласа о избору заменика Градоначелника и чланова Градског већа.

Члан 118.

Гласање се врши на гласачком листићу који садржи предлоге утврђене јединственом листом кандидата.

Гласачки листићи су исте величине, облика и боје, а оверени су печатом скупштине града.


Број штампаних гласачких листића једнак је броју одборника.


Одборник гласа тако што заокружује реч ''за'' или ''против''.

Члан 119.

Тајно гласање за избор Градоначелника, заменика Градоначелника и чланове Градског већа спроводи Комисија из члана 15. овог Пословника, на начин и по поступку утврђеном овим Пословником за избор председника Скупштине града. 
Члан 120.

Градоначелник, заменик Градоначелника и чланови Градског већа изабрани су ако за јединствену листу гласа већина од укупног броја одборника.


Градоначелнику, заменику Градоначелника и члановима Градског већа избором на ове функције престаје мандат одборника у Скупштини града.

Члан 121.

Ако за јединствену листу не гласа већина од укупног броја одборника гласање се понавља.

Уколико и после поновљеног поступка избора за јединствену листу, Градоначелник, заменик Градоначелника и чланови градског већа нису изабрани заказује се нова седница Скупштине у року који не може бити краћи од 3 ни дужи од 8 дана, на којој се врши избор истих по одредбама овог Пословника.
Члан 122.

Кандидати за Градоначелника, заменика Градоначелника и чланове Градског већа који су добили потребну већину гласова, ступају на дужност по објављивању резултата избора.
Члан 123.

Градоначелник, заменик Градоначелника и Градско веће редовно извештавају Скупштину града по сопственој иницијативи или на њен захтев о извршењу одлука и других аката Скупштине града.
Члан 124.

Градоначелник може бити разрешен пре истека времена на које је биран, на образложен предлог најмање 1/3 одборника, на исти начин на који је изабран.

О предлогу за разрешење Градоначелника мора се расправљати и одлучивати у року од 15 дана од дана достављања предлога председнику Скупштине.


Ако Скупштина не разреши Градоначелника, одборници који су поднели предлог за разрешење не могу поново предложити разрешење Градоначелника, пре истека рока од 6 месеци од одбијања претходног предлога.
Члан 125.



Градоначелнику престаје мандат: престанком мандата Скупштине, разрешењем и подношењем оставке.


Разрешењем Градоначелника престаје мандат заменика Градоначелника и Градског већа.


Заменик Градоначелника, односно члан Градског већа, могу бити разрешени пре истека времена на које су бирани, на предлог Градоначелника или најмање 1/3 одборника, на исти начин на који су изабрани.


Истовремено са предлогом за разрешење заменика Градоначелника или члана Градског већа, Градоначелник је дужан да Скупштини града поднесе предлог за избор новог заменика Градоначелника или члана Градског већа, која истовремено доноси одлуку о разрешењу и о избору.


Предлог се подноси у писаној форми и мора бити образложен.


Градоначелник, заменик Градоначелника или члан Градског већа који су разрешени или су поднели оставку остају на дужности и врше текуће послове до избора новог Градоначелника, заменика Градоначелника или члана Градског већа.

IX ГРАДСКА УПРАВА 

Члан 126.


Градска управа обавља послове града, у складу са законом и Статутом града. 


Организација и начин рада Градске управе регулише се посебном Одлуком о Градској управи, коју доноси Скупштина, на предлог Градског већа, у складу са Законом и Статутом града.

Члан 127.


Радом Градске управе  руководи начелник.


За начелника се поставља лице које испуњава услове из закона.


За свој рад и за рад Градске управе начелник одговара Скупштини и Градском већу.

Начелника поставља Градско веће на основу јавног огласа на 5 година.

До доношења одлуке Градског већа о постављењу начелника Градске управе дужност ће обављати досадашњи начелник.

Члан 128.

Начелник Градске управе може имати заменика који се поставља на исти начин као и начелник Градске управе.
X  ОДБОРНИЧКЕ ГРУПЕ

Члан 129.


У Скупштини се образују одборничке групе.


Одборничку групу сачињавају најмање 5 одборника који припадају истој или различитим политичким странкама, односно групи грађана.


Одборничка група  се конституише тако што се председнику Скупштине подноси списак групе који је потписао сваки њен члан. На списку се посебно означава председник или шеф одборничке групе, као и његов заменик.


Одборник може бити члан само једне одборничке групе. 


О промени састава одборничке групе председник групе уз писмену изјаву  одборника који мења припадност групи обавештава председника Скупштине, који о томе информише Скупштину.


Одборничку групу представља председник или шеф групе или његов заменик.

XI  ПРАВА И ДУЖНОСТИ ОДБОРНИКА 

Члан 130. 


Одборник има право и дужност да присуствује седницама Скуштине и њених радних тела чији је члан, да учестује у њеном раду и одлучивању и да тражи информације које су  му потребне за остваривање функције одборника од функционера Скупштине и Градске управе. 

Одборник има право да присуствује седницама других радних тела Скупштине, и ако није њихов члан, и да учествује  у њиховом раду, без права одлучивања.

Одборнику се не може  ускратити улазак и боравак у згради Скупштине.

Члан 131.


Одборник који   из оправданих разлога не може да присуствује седници обавештава о томе председника или секретара Скупштине.
Члан 132.


Функција одборника Скупштине града  врши се без награде.


Одборник има право на накнаду путних трошкова и изгубљене зараде настале вршењем одборничке дужности. Висину накнаде утврђује Скупштина.

1.Престанак мандата одборника

Члан 133.

Одборнику престаје мандат пре истека времена на које је изабран:

- подношењем оставке;

- доношењем одлуке о распуштању Скупштине;

- ако је правноснажном судском одлуком осуђен на безусловну казну затвора у трајању од најмање шест месеци;

- ако је правноснажном одлуком лишен пословне способности;

- преузимањем посла, односно функције које су, у складу са законом, неспојиве с функцијом одборника;

- ако му престане пребивалиште на територији јединице локалне самоуправе;

- губљењем држављанства;

- ако наступи смрт одборника.

Одборник може поднети оставку усмено на седници Скупштине, а између две седнице подноси је у форми оверене писане изјаве.

У име одборника оставку може поднети подносилац изборне листе уколико је то предвиђено уговором између одборника и подносиоца изборне листе.

После подношења усмене оставке одборника или овлашћеног подносиоца изборне листе, Скупштина без одлагања, на истој седници утврђује да је одборнику престао мандат.

О оставци коју је одборник поднео између две седнице, Скупштина је дужна да одлучи на првој наредној седници.

Ако одборнику престаје мандат наступањем случаја из става 1. овог члана алинеја 2 до 8, Скупштина на првој наредној седници, после обавештења о наступању таквог случаја, утврђује да је одборнику престао мандат.
Члан 134.


Одборници су дужни да поштују достојанство Скуштине, да се једни другима обраћају са уважавањем, не користећи увредљиве изразе, нити износити чињенице и оцене које се односе на приватни живот других лица. 


Одборник на седници може да говори само о питању које је на дневном реду, а за време говора нико не сме да га прекида или омета добацивањем, нити на било који начин угрожава слободу говора.

2. Одборничка питања

Члан 135.


Одборник има право да постави одборничко питање.


Одборничка питања која се односе на послове и задатке  из надлежности Градске управе секретар Скупштине упућује начелнику Градске управе.


Начелник Градске управе има обавезу да преко организационих јединица Градске управе обезбеди  благовремено давање одговора  на постављено питање.

Члан 136.


Одборничко питање поставља се у писменом или усменом облику.


Уколико  се одборничко питање на седници усмено постави, одборник је дужан накнадно доставити одорничко питање у писаној форми у року од 3 дана од одржане седнице. У супротном, такво питање се не узима у даљи поступак. 


У времену  између две седнице, питања се могу  доставити  писмено  преко секретара  Скупштине града.


Одборничка питања  треба да буду кратка  и не смеју имати обележја  расправљања ствари  на  која  се питање односи.

Члан 137.


Председник Скупштине може да упозори одборника  који поставља одборничко питање  да исто није  постављено  у складу са одредбама Пословника. 

Члан 138.


Одговори на одборничка питања дају се у писаној форми свим одборницима и то по правилу на првој седници после постављеног питања.


Изузетно  ако је у  припреми одговора на одборничко питање потребно утврдити више чињеница или извршити сложенију анализу, рок  за давање одговора на одборничко питање може  се продужити, али не дуже од 30 дана.

Члан 139.


После датог одговора на одборничко питање, одборник који је поставио питање има право  у трајању од највише  2 минута да коментарише одговор на своје питање, да постави допунско питање у трајању од  највише 2 минута  или да предложи отварање претреса на једној од наредних седница Скупштине, у вези са одговором.


О предлогу одборника да се отвори претрес поводом одговора на одборничко питање, Скупштина се изјашњава без претреса. 

3. Мандатно-имунитетна права одборника

Члан 140.


Одборнику  се после извршене потврђивања мандата издаје одборничка  легитимација.


У легитимацији се наводе имунитетна права која одборнику припадају.

Члан 141.


Одборник ужива имунитет.


Одборник не може бити позван на кривичну одговорност, притворен или кажњен за изражено мишљење или давање гласа у Скупштини.

Члан 142.


Ако се поводом израженог мишљења  или давања гласа у Скупштини стекну услови да се одборнику одреди притвор или позове на кривичну одговорност, а он се позвао на имунитет, надлежни орган је дужан да од Скупштине тражи одобрење за одређивање притвора или покретање кривичног  поступка.


Захтев из претходног става разматра Комисија за мандатно-имунитетна питања и доставља свој предлог Скупштини, која га разматра на првој седници. Ако Скупштина не да одобрење, притвор се укида, а  кривични поступак обуставља.

XII  ОБАВЉАЊЕ СТРУЧНИХ И ДРУГИХ ПОСЛОВА

ЗА ПОТРЕБЕ СКУПШТИНЕ







Члан  143.

Стручне  и друге послове за потребе Скупштине, њених  радних тела и одборника врши Градска управа, што се посебно уређује Одлуком о градској управи.

XIII  ПРЕЛАЗНЕ И  ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ







Члан 144.


За све што није регулисано овим Пословником примењују се одредбе Устава, Закона, Статута града Лознице и других прописа којима је уређен рад органа локалне самоуправе.

Члан  145.

Ступањем на снагу овог Пословника престаје  да важи Пословник Скупштине општине Лозница ("Сл.лист општине Лозница", бр.11/04, 2/05 и 6/05).

Члан 146.

Овај Пословник ступа на снагу даном објављивања у ''Службеном листу Града Лознице''.
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